

市北高中校友筹办文艺汇演

多样活动呈现90年办学成果

9月20日下午,无锡市市北高级中学内传来阵阵锣鼓声。由该校校友组成的锣鼓队用激越鼓点为一场特别的文艺汇演打响前奏。当天,市北高中校友文艺汇演暨“原道校友书斋”揭牌仪式举行,该活动由原道校友会筹办,是市北高中90年来育人成果的集中呈现,更饱含着市北校友对母校的祝福和热爱。

一台文艺汇演展风采

“然则卓然可赞,美哉市北,虽经迁易而永固;善哉市北,终历春秋而长兴。”当天汇演中,4名校友登台朗诵《原道赋》,无锡古琴研究会会长吴炯为该节目伴奏。500余字的篇章概括了市北高中90年的辉煌历程,校友的登台演绎则赋予了文字情感和灵魂。

舞蹈、乐器独奏、锡剧、独唱、朗诵、走秀……市北高中校友文艺汇演共有15个节目,100多名校友参与其中。500多名在校学生以及专程赶来的校友在台下观演。

1975届校友宦荷芬参与了当天锡剧《双推磨》以及舞蹈走秀《江南谣》的演出。“《江南谣》这个节目



很亮眼,展示了无锡经典以及江南风情。”宦荷芬介绍,节目中年龄最大的校友已经79岁了,但舞姿依然优美。此次站在母校的舞台上表演,校友们的心境也有所不同。“这不是我们登过的最大的舞台,但充满幸福感,大家排练中也努力克服困难,不怕累。”

今年3月,原道校友会就开始为校友文艺汇演做前期准备。“我们最初并不知道能够拿出哪些节目,通过3个月的广泛征集和互相推荐,联系到了活跃在各个领域

的校友,大家都热情响应。”市北高中1977届校友、原道校友会副理事长经文彪说,初步了解情况后,校友们立即组群,开会商议节目以及排练事务。虽然来自无锡不同区域和领域,但暑假期间,参与节目的校友都积极协商排练时间和地点,为母校带来一场高质量演出。“此次演出还得到了学校的大力支持,音乐老师顾玉虎是我们的艺术总监,在节目编排、细节改进方面给予我们很大的帮助。”

他们送给母校5份生日礼物

“春风化雨九十载,满园桃李万千开。原道精神为司南,弘扬光大展未来……”在当天的校友文艺汇演暨“原道校友书斋”揭牌仪式上,无锡地方史志专家、市北高中1967届校友郁有满在发言环节赋诗一首,表达对母校的感激和热爱。他与市北高中党委书记韩庆芳共同为“原道校友书斋”揭牌。

为迎接市北高中办学90周年,原道校友会组织校友书籍展览活动,并成立原道校友书斋。据悉,此次书展有知名学者彭林、张福昌以及书画家黄介艺等40位校友参与,他们捐献了165本书籍,种类多样。此外,郁有满所在的“无锡市老四中徒步队”特地编纂了诗文集《诗和远方》,图集中有575张照片、12万字。“‘诗与远方’是一个带着美好寓意的名字,我们

从母校出发,要朝着美好的未来和充满希望的远方一直走下去,把生活过成诗。”郁有满介绍,图集是徒步队送给母校的生日礼物,对他们来说,对母校的爱是铭刻在心中的情感。时至今日,郁有满依然记得“原道”一词的含义:“我们是母校培养的,如今又以另一种方式回馈母校,希望优秀的文化传统以及传承几十年的原道精神能代代延续。”

今年,原道校友会为市北高中办学90周年准备了5份“礼物”,一本回忆录、一册校友名录、一次校友书展、一场书画展和一台文艺汇演。“校友回忆录中收录了90名校友的文章,共22万字,最年轻的校友已经85岁,最年轻的刚20岁。回忆录已经在印刷中,将于10月4日的办学成果展上正式亮相。”经

文彪说,

90年来,市北高中为社会各界培养了数万名毕业生,他们活跃在大江南北,为梦想奋斗,也一直心系母校。2004年,市北高中1959届校友王心丰设立“王心丰奖学金”,该奖学金于2014年更名为“原道奖学金”,同年,原道校友会正式组建。自此以后,校友会经常组织各类活动,为增进校友情谊、推动学校发展作出贡献。“近一年来,校友们自发组织了艺术作品展、书展和文艺汇演,展现了他们在专业领域的成就以及对母校的深厚情谊,这也是学校育人成果的集中呈现。”市北高中校长周爱民表示,未来学校将朝着建设高品质特色高中的目标坚定前行,为社会培养更多人才,为国家发展贡献基础教育的力量。(杨涵)

太湖高中 与意大利学校共建 生态设计姊妹班

9月25日,江苏省太湖高级中学与布雷西亚贾科莫安东涅蒂高等学校就缔结“W'ECO(生态设计)姊妹班”事宜举行了首次视频会议,共同签署联合倡议书。会议期间,双方校长、教师和学生展开深入交流。此次合作旨在建立生态设计教育联盟,共同开发和实施生态教育项目,推动教育创新,培养具有全球视野的青年人才,为全球可持续发展作出贡献。

贾科莫安东涅蒂高等学校坐落于意大利城市布雷西亚,与太湖高中相隔万里,两所学校何以结缘?无锡文旅集团景区管理部部长牛军强介绍,今年4月,无锡文旅集团前往意大利参加米兰设计周,同时考察了布雷西亚。“布雷西亚拥有一个和太湖极为相似的湖泊,我们关注到该城市对湖泊的治理十分到位,生态环境优美。当时我们就思考是否可能从教育抓起,让两地学生就生态相关领域展开交流。因此,我们提议意大利方选择以太湖为名的太湖高中,两所学校缔结姊妹班,从高中起抓好生态文明教育。”牛军强说。

相隔万里的学校在育人理念上找到了共同语言。贾科莫安东涅蒂高等学校多年来致力于将生态设计融入教育,通过水经济研究、公共艺术创作等手段,推动生态文明发展。该校校长贾科莫贝尔希尼表示,希望双方通过合作共建深入交流,深化国际合作,共育人才。意方代表马丽娜贝林格利议员表示,意方学校高度关注时尚设计等领域,与太湖高中“求美求实”的美学教育理念不谋而合,期待两校未来的发展。

太湖高中是全国绿色学校,在多年的办学实践中始终坚持绿色发展理念,课程设计也充分融入绿色发展理念。“此次合作有着坚实基础和广阔前景,期待双方在文化思想和教育理念方面能碰撞出更多火花,推进项目设计、课程实施,培养出适应时代发展、社会所需的人才。”太湖高中校长周晓荣说。(杨涵、高宇)

梅村高中红色育人基地有了校外辅导员

9月25日晚,江苏省梅村高级中学举行“青春筑梦,强国复兴有我”2024年高一年级大合唱比赛。千名学生用一首首慷慨激昂、

催人奋进的歌曲和舞台演绎展现爱国心、报国情、强国志。当天,梅村高中还聘请3位老前辈担任学校红色育人基地校外辅导员。



“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”手握小红旗、高举星星灯,千名学生共同唱响《歌唱祖国》,氛围感拉满。在国庆节前夕,梅村高中用笃实举措推进爱国主义教育,聘请老兵钱甫林、蔡锡金、王克强担任学校红色育人基地校外辅导员,梅村高中党委副书记王金伟为他们颁发了聘书。3位老前辈准备了一批红色经典书籍作为“见面礼”,包括《七根火柴》《长征》《红色家书》等,他们希望梅村高中学生能够铭记历史,珍惜当下,砥砺前行。

“请党放心,强国复兴有我!”在3位校外辅导员的见证下,全体学生郑重宣誓,以昂扬姿态诠释青春力量。(杨涵)